
 

COMUNE DI OSSI 

(PROVINCIA DI SASSARI) 

 

 

 

TRASCRIZIONE DEL DIBATTITO CONSILIARE 

(Allegato al verbale di approvazione sedute precedenti C.C. n. 13 del14.04.2026) 

OGGETTO: RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO - VARIAZIONE AL BILANCIO 

DI PREVISIONE 2026/2028 

 
 
 

 LUBINU Pasquale - Sindaco (Insieme per Ossi):  
 
 
Si tratta di un debito fuori bilancio relativo a tre fatture, la prima fattura, la 242.780 del 2012, la seconda 
2 milioni 143.846 del 2021 è la terza 2 milioni 143.847 del 2021, per un totale complessivo di 737 euro e 
20 centesimi a cui andava aggiunto l'IVA di legge, che diventa 854 più gli interessi maturati di 677,34 
calcolati al 14 gennaio 2026. Il pagamento di queste somme ci è stato chiesto dalla ditta Maggioli S.p.A 
la quale, nella proposta di accordo con il Comune, ci ha detto che rinunciava agli interessi di legge, 
quindi pagheremo l'importo della fattura con l'IVA, ovviamente e basta. Si tratta di una inadempienza 
dell'ufficio di Polizia municipale, perché stiamo parlando dei cartellini per i disabili che periodicamente 
vanno acquistati e in questo caso sono stati acquistati senza seguire la procedura corretta, e cioè 
l'impegno di spesa ordinativo, fattura e liquidazione e invece sono stati ordinati senza l'impegno di spesa 
e tra l'altro una di queste fatture addirittura risale al 2012 e 2 del 2021. In tutto sono 854 euro e 50 
centesimi per 3 fornitura e quindi il Consiglio, in base al Testo unico degli enti locali, è chiamato a sanare 
questo debito fuori bilancio.  
 

CASSANO Laura - Consigliere (Uniti Possiamo):  

 

Grazie Presidente, mi ero ripromessa di non intervenire, però a fronte delle dichiarazioni del Sindaco mi 

vedo costretta, cioè ci mancherebbe, può succedere, una svista, una dimenticanza, però che oggi si dica 

che queste fatture una del 2012 due sono del 2021 al di là dei milioni di numeri della fattura sono fatture 

pregresse oggi, cioè se noi fossimo stati in maggioranza, io già mi immagino i titoli, non solo di coda di 

testa e cioè caspita gli incapaci inadempienti non si sono preoccupati, amministratori, di vigilare, oggi se 

lei non avesse fatto questa considerazione Sindaco, io non sarei intervenuta e cioè lei oggi dice che gli 

uffici si sono dimenticati..è come, se è un'attività ordinaria ci vigiliamo sull'attività ordinaria, si discute 

con gli uffici, ci viviamo in comune e allora mi dispiace che ogni volta, se c'è un problema, se c'è un 

demerito è di altri, se c'è un merito è nostro, questo è un principio che non condivido e glielo volevo dire 

serenamente dopodiché che ci sia un debito pregresso e che bisogna adempiere ai debiti, ci mancherebbe 

altro e quindi è un atto dovuto, però o ci sta dicendo che l'ufficio ha omesso di dirvelo, oppure non 

capiamo e allora si condividono i meriti quando la macchina funziona, sia da un punto di vista politico 

che da un punto di vista amministrativo, si condividono i demeriti, quindi probabilmente c'è stata una 

svista da parte dell'ufficio e anche di chi in quel caso amministrando, non si è preoccupato di verificare 

l'acquisto periodico dei cartellini e di chiedere riscontro, perché tutto questo passa per tutti gli uffici e noi 



amministratori richiediamo di avere spesso e volentieri periodicamente contezza tutto lì. Se lei non 

avesse fatto queste dichiarazioni, guardi le dico francamente avrei evitato anche di intervenire grazie,  

 

LUBINU Pasquale - Sindaco (Insieme per Ossi):  

 

Ho sentito dele cose talmente fuori del mondo e quindi il controllo sull'acquisto dei cartellini, lo doveva 

fare il sindaco o l'assessore Cossu Maria Laura, certo le sto chiedendo questo ..interviene la Consigliera 

Cassano dicendo che l’Assessore è un fiduciario del Sindaco, ..SI SOVRAPPONGONO LE VOCI …..noi 

stiamo aspettando le risultanze…… perché è il Sindaco o l'Assessore che doveva in base al suo teorema 

che la legge Bassanini non l'ha vista ammanco dal telescopio no, perché io sto aspettando una risposta 

della vostra indagine sul muro del cimitero, se lo ricorda consigliera Cassano che il vento ha buttato giù il 

muro del cimitero e loro c'hanno annunciato che avrebbero fatto l'indagine di questa indagine non 

abbiamo saputo nulla, lo sapete perché , dopo le do gli screenshot e avete detto che avreste informato i 

cittadini sull'esito delle vostre indagini, ma non so perché non li ha informati, perché dopo che avete fatto 

l'indagine, si è accorto che il muro non l'avevo fatto io, ma l'aveva fatto suo padre…il muro crollato del 

cimitero, allora no, non sto scherzando, se lei dice che l'acquisto dei cartellini lo deve verificare il sindaco 

o l'assessore sta dicendo una castroneria, è una pratica di ordinarissima amministrazione come l'acquisto 

della carta d'identità e l'acquisto di tutte le cose mi sta proponendo di fare una sanzione disciplinare ai 

dipendenti ?..noooo sennò, ci sarebbe il malessere dei dipendenti. Questa è una castroneria perché né per 

legge, né per nessun motivo il Sindaco o gli Assessori entrano nel merito dell'acquisto dei tesserini per i 

disabili e devono andare a controllare periodicamente se c'è l'impegno di spesa, la fattura, ma per favore, 

è una demagogia vergognosa ma vergognose veramente.  

E allora io le dico come mai non avete pagato la fattura di Puliamo il mondo 2016 Legambiente, ecco e 

che c’era come Assessore.. però in quel tempo gli Assessori non controllavano… sì che c'era suo collega 

Mudadu, assessore all'ambiente, e sicuramente in base alla sua teoria lui avrebbe dovuto controllare i 

cappellini gialli con la scritta Legambiente che ci fosse l'impegno di spesa e invece non c'era. E invece 

non c'era e allora per favore, ma per favore veramente.  

 

 

MANCA Alessandra - Consigliere (Uniti Possiamo):  

 

Vorrei chiedere al Sindaco se si riguarda, quando fa i suoi interventi, …..non si riguarda…, invece 

dovrebbe farlo, perché così si rende conto di quanto sia ridicolo nel momento in cui si sente attaccato ad 

affrontare le argomentazioni della maggioranza. C'era semplicemente da dire che questo è successo, che 

state provvedendo punto e invece no, si deve riguardare e risentire anche tutte le cose che dice perché 

l'unica persona competente, sembrerebbe che qua sia lei, ma in realtà non lo è perché se lo fosse stata si 

sarebbe reso conto che si tratta comunque di fatture del 2012 2021 chi c'era nel 2012 2021 ?, c’era lei se 

non mi sbaglio, e allora, siccome lei è una persona competente e si occupa di tutto, si sarebbe dovuto 

accorgere di questa cosa, come mi ricorda tanto il canone della televisione che tutti gli anni venivamo 

attaccati perché non pagavamo il canone, caso strano da quando c'è lei tutti gli anni pagano un canone 

speciale della tv. Dov’è questa televisione, che lei comunque paga tutti gli anni il canone…se non mi 

baglio gli attacchi erano proprio per un televisore, quindi esisteva il televisore..se lo state pagando, vuol 

dire che il televisore esisteva quindi prima di parlare cerchi di rilassarsi un pochettino e di avere rispetto, 

come le ho detto un sacco di volte di questa minoranza, o questa opposizione e si vergogni.  

CASSANO Laura - Consigliere (Uniti Possiamo):  

 

Allora Sindaco, io glielo dico con molta serenità, io so io sono molto tranquilla e serena, mi viene da 

sorridere, sa perché, perché sputtare nel piatto dove si ha mangiato è molto comodo, …e..certo quando 

arrivano 500 preferenze sono tutti i cavalli rampanti, quando le 500 preferenze vengono spodestate, 

mandate via con urla eccetera allora non ci fanno più comodo. Allora scusi, scusi, guardi, io mi riferisco 

all'assessora Cossu con la quale ascolti, ma vuole che le risponda, Presidente interrompo, poi riprendiamo 

il minutaggio, non è un problema Sindaco, io, anche se lei mi parla, se ne venno cari consiglieri della 

maggioranza, se ne vanno, questo è l'atteggiamento maturo di un Sindaco che rappresenta una comunità, 

questo è l’ atteggiamento di un Sindaco che ci rappresenta però presunta anche noi SI 



SOVRAPPONGONO VOCI NN SI CAPISCE…., ma sta scherzando… posso parlare, Presidente, posso 

parlare, posso parlare, sapete qual è il problema, che il Sindaco non aspettava altro di citare l'assessora 

Cossu per poter strumentalizzare in campagna elettorale i rapporti pregressi, ma io non scenderò a queste 

provocazioni, lo faccia pure lo faccia, lo faccia pure non è un problema. Ritornando al merito, perché oggi 

siamo in Consiglio comunale, questa non è una curva da stadio, ma siamo in Consiglio….è libero di 

alzarsi, io dicevo questo e lo ribadisco, lo ribadisco, la condivisione delle responsabilità sarebbe stata più 

opportuna. La stessa condivisione. Noi possiamo avere anche commesso degli errori, ma li riconosciamo 

serenamente e se c'è stata una dimenticanza la riconosciamo. Il problema sa qual è Sindaco che quando ci 

sono dei meriti che questa attività amministrativa produce ,anche grazie agli uffici comunali, sono 

dell'Amministrazione e della parte politica, quando ci sono colpe sono sempre degli uffici e la cosa che 

mi dispiace di più è che nonostante questo, si strumentalizzino questioni pregresse e lo ripeto non entro 

nel merito perché mi viene da sorridere e già mi immagino il video che lei ha già pronti nel cassetto e io 

mi farò quattro risate glielo anticipo già, ma quello che mi dispiace di più è che oggi, invece, tutte queste 

affermazioni hanno prodotto un disastro della macchina amministrativa comunale. C'è stato un fuggi 

fuggi dei dipendenti, lo vedremo, lo diremo, ci sono state tantissime persone che sono andate via e sa cosa 

mi ha detto, un cittadino che è andato qualche giorno fa in Comune… Sa che cosa mi ha detto… che 

tristezza ..si respira silenzio, non c'è nessuno e sono tutte le persone tristi all'interno di quel Comune. 

Dopodiché però, siccome tutte queste considerazioni, tutte queste considerazioni sono e sembrano 

demagogia ai fini della campagna elettorale sa cosa le dico Sindaco, è meglio che iniziate ad uscire e a 

cercare voti perché ci vedremo tra qualche mese. 

 

 

FANCELLU Angelo - Presidente (Insieme per Ossi):  

 

Prima di votare bisogna chiudere la discussione e poi si vota Ci sono altri interventi, ho chiesto bene se 

non ci sono altri interventi, direi di mettere ai voti il punto 7 all'ordine del giorno avente per oggetto, per 

favore, per favore…..mi perdoni,interviene la Consigliera Derudas…dicendo… ha visto che faceva la 

foto a lei, ……ma qualcuno ha fatto la foto, ma non è ha fatto nessuno di foto La prossima volta 

chiameremo il fotografo scusate, però io non ho visto nessuno che facesse Foto, Presidente, chiedo scusa 

per l'intervento, sono stata chiamata in causa. 

 

Pongo ai voti. Il punto 6, allora il punto 7 all'ordine del giorno avente per oggetto riconoscimento debiti 

fuori bilancio e variazione al bilancio di previsione 2026 2028.  

 

 

 


